

做個智醒新世代

轉校博升聯繫官中 幫助有限

教育之道

師長正確指引 善用人工智能

師生粉墨登場 合演粵劇戲寶

佛山港澳子弟校 首年招收300生

保時捷電動車明年登場

親子學習

談禮貌

實用文

人工智能小同學

學生畫作

育兒生活

治療濕疹 慎防「心魔」

簡單美味 流心芝士蛋卷

大學學費（三）

填字遊戲

全職媽媽要減壓

兄妹各說各話 誰在說謊？

**做個智醒新世代**

ChatGPT的誕生掀起一股人工智能（AI）熱潮。今期教育佳記者對ChatGPT進行實測，看看究竟這部聊天機器人的答題能力究竟如何呢？大家可以大開眼界。

很多專家認為未來是人工智能、元宇宙及物聯網的時代，同時很多人會憂慮自己的工種會被人工智能所取代，甚至教育界亦出現有關的疑慮。家長又應該如何使用、如何為人工智能下定位，令孩子與未來接軌？

ChatGPT除了日常對話外，還可以做到寫程式及看圖作文，未來亦會不停有新功能出現。不過，ChatGPT只是按關聯性最多的內容去生成答案，而有關答案的對錯要由用家判斷。

為了更好地使用AI，現時ChatGPT有防止人誤導的設置，以免用家「教壞」AI。香港教育大學電子學習與數碼能力研究講座教授暨教學

科技中心總監江紹祥教授表示，相信ChatGPT會設置一定的使用門檻，防止用家愚弄AI。他呼籲用家必須負責任地去用，才可以令AI的運作順暢。

不少大學早前相繼發表聲明，禁止學生用ChatGPT來寫論文，但現時本地也有大學個別科目發言人稱註明使用有關科技會獲加分。面對兩種不同的取態，江紹祥說，用家可以用AI去做不誠實的事，但取巧者不可能永遠欺騙到人，到頭來只會令自己失去學習能力。因此家長及學界要把關，同時要教導學生正確的用法。

身為家長的香港資訊科技商會榮譽會長方保橋則表示悲觀，他說不能時刻監督到女兒上網看影片的情況，而ChatGPT使用太方便，更擔心會令孩子喪失學習能力。

社會各界對這些教育科技又有什麼看法？各位智醒新世代，千萬不要錯過今期教育佳喲！

目錄

群組：

帳號：

教育佳 教育佳

休版啟事

《教育佳》4月14日
暫停出版，復活節假期後再和大家見面，
祝大家假期愉快！

記者：湯嘉平 鍾怡 張凱晴 蘇薇

編輯：呂俊明 杜樂民

美術：蕭潔景 邱斌玲 王彩洋

圖片：大公報攝影組、教育組
部分由受訪者提供

督印：大公報（香港）有限公司

電郵：tkpschools@gmail.com

傳真：2834 5104

地址：香港仔田灣海旁道七號興偉中心
三樓「大公報教育組」